

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
ZAMBÓ BÉLA GÉZA.

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2.95 fillér
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér.
Megjelenik hétköznaponként délután 4 órakor

Hösi emlékművet.

Egy probléma. Komoly és fontos probléma. Sokan sokat vitatták már, de még nem jutottak a megvalósulás felé. Ma ott tartunk, odáig jutottunk, hogy biztosabban fogadjuk a keresztülvitelét ígérő reményeket, amik talán már nem is pusztán remények. Ha tovább is ezen az úton halad az ügy, amelyiken megindult, nemsokára Baja városa is leróhatja azt az adóját, amivel halott hőseinek tartozik. Leróhatja: emlékműben. Olyan emlékműben, mely méltó a hősi halottak szelleméhez, méltó elsősorban és mindenkinek felett Baja városhoz önmagához. Mert Baja város hősi emlékműve csak nagyszabású, impozáns műalkotás lehet, hogy a város ősi tradícióival mindenkor bátran szembenézhesen. Amíg ilyen emlékművet nem adhatunk, addig várjunk.

Késztájan, hogy a kisebb falvak már negyedrészben gondoskodnak hősi fiúk emlékének megőrzéséről, azonban a városok tekintélyes száma, még nem tett erre vonatkozólag intézkedést. Tehát semmiesetre nem állunk utolsó helyen. Ha tekintetbe vesszük a szerb megszállást és az utána jövő időket, az akkor uralkodó nehéz, bizonytalan gazdasági viszonyokat, megtartjuk a kérdés észszerű magyarázatát, megértjük, miért nincs Baján hősi emlékmű. Mert hiszen igaz, hogy kisebb méretű, egyszerűbb elgondolású emléket már mi is állíthatunk volna, de — és itt ismét az előbb mondottakra kell hivatkoznunk, Baja város nem maradhat el más városok mögött, csak abszolút művészi értékű teljesítményt produkálhat, olyat, aminőn az idő vasszaga erőt nem vehet, hogy az az utókor számára is mindenkor feltűnő örök erejű maradjon.

Miután az események ideig érhetek, a terv keresztülvitelét illetőleg két lehetőségről lehet szó. Az emlékmű létesítéséhez szükséges összegnek társadalmi gyűjtés vagy adó útján történő megszerzése. Természetesen, szükségtelen hangsúlyoznunk, hogy ez utóbbi megoldás nem sok rokonszenvre tarthat igényt, ami érthető is. Így soha olyan értékűvé nem válhatnék, soha olyan kedvessé nem lehetne, mint abban az esetben, mikor az emberek nagy együttérzése, összetartozása veti meg annak alapjait.

Egyébként, mikor az emlékmű létesítésének gondolata komolyabb alak-

Bárdos Amália.

ban felvetődött, rögtön akadtak önkéntes vállalkozók, akik készségesen felajánlották hozzájárulásukat és ezért minden dícsőret megilleti őket. De egész bizonyosan hisszük és hinni akarjuk, hogy amikor a szent, közös célról van szó, hatalmas cselekvő erejével megmozdul az egész társadalom szíve. Mindenki szívesen, önként felajánlja, amit adhat, hisz mindenki a saját vérének tartozik azzal a kegyelmevel, hogy ez irányban fennálló kötelezettségének lehetőségéhez hiven megfeleljen. Önként, minden kényszerűség nélkül, saját egyéni

meggyőződéséből, nemes érzéséből vezérelve fog sietni mindenki, hogy egy lépéssel előttré vigye az eszmét, önkéntes pénzadományával segítse keresztülvitelét. Mert erre az emlékműre nem szabad árnyat vetni annak a prózai körülménynek, hogy csak adó útján sikerült felállítani, erre az emlékműre mindenki mindenkor áhitattal, szent tisztelettel mint a közösen kiontott vér felett együtt dobogó szívek fénylő glóriájára akar feltekinteni. És amikor mi ezeket írjuk, tudjuk, hogy az egész város társadalmi nevében szólottunk.

Halálos robbanás az Újpesti Pamutgyárban.

(MTI) Tegnap este 9 óra tájban a Magyar Pamutgyár újpesti gyárának egyik műhelyében eddig ismeretlen okokból egyik kezén hatalmas detonációval felrobbant.

A szétszálló kazánrészek halálra sebeztek Kazi Ferenc 20. és Jászfi

László 19 éves munkásokat, akiket nyomban a kórházba szállítottak, de ott ma reggel 4 órára anélkül, hogy eszméletüket visszanyerték volna, mindketten kiszenvedtek.

A rendőri bizottság ma folytatja le az ügyben a vizsgálatot.

Vass József dr. népjóléti miniszter bajai programja.

Vass József dr. népjóléti miniszternek ezideig e hónap 11-ére vasárnapra jelzett bajai látogatásával kapcsolatban a közigazgatási bizottság kedd délután állította össze a miniszter úteri tartózkodásával össze függő programot.

Ebben a programban szerepelne elsősorban a rokkantház, a szegényház megtekintése és mint a miniszter bajai útjának egyik legfontosabb tényezője: a tüdőbetegpavilon meglátogatása és egyuttal ünnepélyes megnyitása is. Azonkívül a kórház helyiségeinek és a jelenleg munkában levő nagyszabású legényinternátusi építkezésnek megtekintése.

Valószínűnek látszik azonban, hogy az eddigi programon a miniszter

változtatni fog, esetleg kibővíti, amint azt az ideje megengedi.

Hogy a miniszter tulajdonképpen melyik napot választja látogatása céljára, azt még mindig nem állapította meg véglegesen. Erre vonatkozólag a város tanácsának valószínűleg ma délután küld biztos és részletes értesítést. Ez az értesítés egyszersmind tartalmazni fogja valószínűleg azt is, hogy a miniszter kíséretében kik jönnek le még Bajára és hogy bajai látogatása mennyi időre szól.

Egyébként a város tanácsa a miniszter méltó fogadására minden szükséges előkészületeiről gondoskodott.

Ítélet a szentgyörgyvölgyi gyilkossági kísérletben.

(MTI) Ruzsics János szentgyörgyvölgyi kovácsmester állandó civódásban élt feleségével, aki ezért minden áron szabadulni akart tőle. Rávette Kulcsár Lajos kovácssegédet, hogy tegye el férjét láb alól, cserébe egész vagyonának örökösévé teszi.

Kulcsár nem sokkal utóbb rásütötte revolverét a szímben alvó mesterére, akit a golyó a fején talált,

de a szombathelyi kórházban felgyógyult súlyos sebéből.

A zalaegerszegi törvényszék most hozott ítéletet az ügyben, s Kulcsár gyilkosság bűntettének kísérletében 6, Ruzsicsot mint felbujtót 10 évi fegyházra ítélte. Ügyész és vádlottak felbuzdultak, a bíróság a vizsgálati fogságot fenntartotta.

A limanovai csatáról való megemlékezés.

Az érseki hatóság elrendelte, hogy f. é. december 10-én az összes kath. iskolákban a tanítási órák keretében a tanárok és a tanítók megfelelő módon megemlékezzenek a haditörténelemben példátlanul dicső emléket szerzett limanovai csatáról. A szerencsétlen kimenetelű világháború után a magyarságnak egyedüli vigaszja, hogy a magyar katona hadi teljesítményei éppenséggel fordított arányban állanak a végső hadi eredménnyel, melyet a nemzetietlen irányzat alkalmányos védelem alatt segített előkészíteni itthon és a harctereken egyaránt. Remélhető, hogy az iskolai tanítás és nevelés újabb iránya, mely a magyar nép nagy teljesítményeinek emlékére épült fel, a világháború magyar vonatkozású szép tényeinek méltatásával ellenulozza a nemzetköziség előretörését az ifjuság lelkében.

Ország — Világ.

Hivatalvesztésre ítélte a fegyelmi büntető bizottság Léderer Dzsózsef dr. szegedi tisztiorvost, miután vizsgálata alapja többszörös hivatali mulasztást látott igazoltnak. Léderer dr. a belügyminiszterhez felebbezést jelentett be.

Csüllög elnök a közválasztási párt elnököhöz intézett válaszában kijelentette, hogy ez év augusztus 2-án tett azon nyilatkozata, melyben bejelentette, hogy az elnökségre újból nem kívánja magát jelöltetni, változatlanul fennáll.

Agyonszuria a vejét, Rakovszki Józsefet, Lukács András godi gazdálkodó ez év őszén. A miskolci törvényszék ezért 6 évi fegyházra ítélte.

A svéd királyné, aki Ludvalövön a téli hónapokat hosszú idő óta különös szerencsével tölti Rómában, itt igen előkelő városrészben e célra villát vásárolt.

Kommunista zavargásokról ad hírt a belgrádi sajtó a nagyváradi zavargásokkal kapcsolatban. A hír ellenőrizhetetlen, mert Romániában ismét beszüntették a magánüregnyő és telefon forgalmat s így csak a hivatalos hírek futhatnak ki az országból.

Szerencsés pósta hozta hírdül Kovács Dzsózsef debreceni hordárnak azt a tényt, hogy elhajt bátyja összes vagyona, — mintegy 70.000 dollár.

Hölgyeim és Uraim!

Szíves tudomásukra hozom, hogy üzletembe a **CIPÓT** is bevezettem. Állandóan raktáron tartok férfi, női és gyermek **CIPÓKET** a legjobb minőségben, legszébb formákban és azokat a legolcsóbb áron árusítom.

CIPÓ

Együttal közlöm még azt is, hogy férfi **KALAPOK**, nyakkendők, harisnyák, keztyűk, pulowarok, menyasszonyi koszorúk és fátlyak, ridikülők stb. továbbra is nagy választékban olcsón kaphatók üzletemben.

Bruszt Lajos Baja.

— A vöröskeresztéri ovoda Mikulás délutánja 84 P 50 f.-t e edmenyezett. Az a kedves, hangulatos kis Mikulás-elfadás, amit a vöröskeresztéri ovoda parányi művészei mutattak be vasárnap délután farsárgósan dolgozó ovónőjük Müller Malild urhölgy ügyes rendezése mellett, amiben Hauth és Balogh tanítók és agiliszen buzgólkodtak, nemcsak nemes erkölcsi élvezetet nyújtott az egybegyűteknek, hanem szép anyagi sikert is eredményezett. Összesen 84 P 50 fillér tiszta jövedelmet hozott a Mikulás délután, mely felelhetetlenül kedves emlék marad mindazoknak, akik azt végig részletek és hálátelt elismerést kelt a rendezőség irányában.

— Minden háziasszony hálás lesz lapunknak, ha megszerzi ajánlásunkra, „A mi süteménykönyvünk”-et, mert megtanulja belőle az összes cukrászsütemények, mignonok stb. otthoni elkészítését. 163 kép díszíti a könyv 150 jobbnál jobb receptjét. Beszereshető 20 fillért minden fűszertüzetben, vagy 30 fillér postaiólyeg beállítás ellenében bérmentve megküldik a kiadók: Váncza és Tsa., Bpest Tavaszmező u. 2.

— **MOLNÁR**, ruhákat vegyileg művésziesszen fest, tisztít. Plirosirozás és gouvirozás 3—4 óra alatt. Gallérok és kézelők habfehérre és tükörfényesre tisztítanak. Üzlet Baján, Erzsébet királyné u. 16. Főüzlet Szekszárd, Kaszinó-bazár. Ezüst éremmel kitüntetve.

— Aranyeres bajoknál, béldugulás, vérszáj, kelés, végrehérvzés, gyakori vizelési inger, derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamok esetén a természetes „Ferenc József” víz használata mindig megkönnyebbülést, sőt gyakran gyógyulást eredményez. A belső bajok orvosai az igen enyhe Ferenc József vizet sokszor mindennapi használatra reggel és este egy-egy fél pohárynyi mennyiségben rendelik. Kapható gyógyszer-tárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

Ipar és kereskedelem.

A bécsi telekkönyvek helyreállítása. Az osztrák követség arról értesítette a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarát, hogy a bécsi igazságügyi palota égisében elpusztult telekkönyvek pótlása, illetve helyreállítása most folyik.

Ennél az eljárásnál érdekelték, elsősorban tehát a jelzáloghitelezők hivatalos bizonyító iratoknak (telekkönyvi kivonat stb.) eredetiben vagy hiteles másolatban való melléklésével forduljanak saját érdekükben mielőbb, bélyeg- és illetékmentes beadvánnyal a bécsi országos polgári törvényszékhez.

Cím: Landesgericht für Zivilrechtssachen Wien, I., Herrengasse 17.

Öt perc alatt

készíthet otthon nagy szerű rumot vagy likört, ha az Apolló illatszertárban vásárol hozzávaló essenciát. Egy-egy üveg használati utasítással 48 fillér.

GAZDASÁGI ÉLET.

Buzaműtrágyázási eredmények.

Az O szög s Mezőgazdaság Kamara műtrágyákat népszerűsítő osztálya 1926 őzén 20 Hangerőszög kiserőszögnek díjtalanul küldött 75 kg. szuperfoszfátot, 800 négyezög ölon végző kiserőszög beállításához és egynehánynek 30 kg. méz nitrogént is.

A kiserőszög a kiserőszög részint rozsa, részint búzával kezdték meg. A rozsa kiserőszög legnagyobb része azonban 1927. tavaszán elfogyott. Beérkezett azonban 9 buzaműtrágyázási kiserőszög eredménye, amely kiserőszög mindenike jelentékeny több letterméssel végződött, és pedig kat. holdra átszámítva a többlettermés 281, 475-, 240, 384, 132, 177, 137, 281, 199 kg. vagyis átlagosan 256 kg.

A műtrágya árának fedezésére cca 60—65 kg. buza szükséges tehát az átlagosan elért tiszta haszon 196 kg-ra tehető.

Ezen kiserőszög eredményei is azt bizonyítják, hogy különösen az özi kalászozók műtrágyázása nagyon is hasznosítható, s hogy ezen eljárás segítségével, ha általánossá válna, az ország termésátlagait hamarosan oda lehetne emelni, ahol a földünk nyugatra fekvő átlagoké áll.

Buzaműtrágyázás nyílik meg holnap Budapesten dec. 12-ig, melyre fél-árú vasúti jeggyel lehet felutazni. A kedvezményes vasúti jegyváltásra jogosító igazolványok, I P. 30 f. bélyegben való beállítás mellett a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamaránál válthatók.

Közgazdaság.

December 7.

Terményfőzsd Budapest.

77-es bácskai buza	30.40—30.50
rozsa	29.40—29.55
árpa	26.00—27.—
sőrárpa	27.50—31.50
zab	24.35—24.80
tengeri	26.15—26.65
uj tengeri XII. I.	20.27—21.52

Chicagoí terményfőzsd.

buza XII.	129.62	zab	52.25
V.	132.62		54.75
VII.	134.5		56.37
tengeri XII.	90.25	rozsa	109.62
V.	94.75		109.75
VII.	97.5		109.87

Zürichi nyíltás.

Budapest	90.70	Berlin	123.87
Páris	20.40	Wien	73.10
London	25.30	Szofia	3.74
New York	518.35	Prága	15.36
Brüsszel	72.30	Varsó	58.15
Milánó	28.13	Belgrád	9.13
Amsterd.	209.57	Bukarest	3.20

Laptulajdonos: Új Élet nyomda r. t.
Feltöltés: Károly és Károlyhivatal vezető
Morsvok: Győző

Karácsonyi ajándék

s ámba menő

nagy alkalmi vásár

a

Reich Bernát

kézműárkereskedésben.

Minden cikk árából 10 százalék engedmény.

Maradékok 3 méter föl lefelé felárban.

A karácsonyi engedmény kiterjed a **szőnyeggyári lerakataira**

is, amely újabb szébb és szebb szobaszőnyegekkel, fuószőnyegekkel és divántakarókkal nyert kiegészítést.

Ejeli szolgálatot tart!

dec. 5-6-8-11-12.
reggel 6-8 óráig és vasárnap délután nyitva
GYARMATI EMIL és
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

Özv. Henerary Antalné és Fia cég

mikulás és karácsonyi különlegeségei páratlanok!

Karácsonyfadíszek, mikulások, krampuszok, szaloncukor desszertek.

Nagy választék különleges mikulás és karácsonyi felszerelésben.

Ezenkívül csomag, fűszer, gyarmat és háztartási áruk állandóan a legolcsóbb árk mellett kaphatók.

Tessék kirakatainkat megtekinteni!

(A Zrci rendház mellett.) Telef. 70.

RÖFÖSARUK:

Legjobb választék, legkedvezőbb árk.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-ucca 6. sz.

Ackermann-féle

damasztáru készítmények kizárólagos lerakata

a **Reich Bernát**

kézműárkereskedésben

Vasárnapi kirakataim megtekintését kérem

KATTARINKA

CIPÓÁRUHÁZ



A LEGOLCSÓBB
HÓCIPÓFORRÁS!

(-) URANIA MOZGO (-)

1927. december 7-én, szombán este 6 és fél 9 órakor.
1927. december 8-án, csütörtökön d. u. fél 4 és este 6 és fél 9 órakor.
Minden idők legnagyobb filmje. Csak 16 éven felülieknek.

Casanova.

A nők halhatatlan bálványának memoárja filmen 16 felvonásban. — Fősz.:
IVÁN MOSJOKINE.

CORSO MOZI.

Dec. 8-án, csüt. d. u. fél 4, 6 és fél 9.

Balalajka.

Orosz cirkusz dráma 8 felvonásban.
Főszerepben: FLORENCE VIDOR és
OLIWE BOCK.

Arizoniai csodalovas

Alascai dráma 8 felv. — Főszerepben:
KÉN MAYNARD.

Megbízható házmasterpár

kerestetik. Lehetőleg mesterműteremmel. Cím a kiadóban.

Önkéntes árverési hirdetés.

Alulírott a tulajdonát képező és a bajai 316. számú tkvi betétben A. I. 1. sor 202. hr. szám alatt a Szeremlei-utca 101. szám alatt fekvő ház és beltelket, úgy bajai 5851. számú tkvi betétben A. I. sor 6659. hr. szám alatt felvett 1. hold 1243. négy-szögöl területű szántóból (jelenleg szőlő) öt megillető tele részét nyilvános árverés alá bocsátja és ennek Dr. Ernst Lajos bajai ügyvéd Mátyás tér 10. szám alatti irodájában leendő foganatosítására 1927. évi december hó 12-ik napjának d. u. 3 óráját tűzöm ki.

Az árverési feltételek naponta d. e. 9—12 órakor fent irt ügyvédi irodában megtudhatók.

Kollár Béla.

Kertészgyakornokok felvétele.

A bajai m. kir. kertészképző iskola 4 éves tanfolyamára IV. középiskolát jeles eredménnyel végzett ifjak felvételnek kertészgyakornokoknak. A felvett gyakornokok az iskola internátusában laknak és teljes ellátást élveznek, melyért havi 24 pengő ellátási díjat fizetnek.

Az igazoltan szegényorsu és jó előmenetelű tanulók kedvezményes esetleg ingyenes ellátásban is részesülnek.

Bővebb felvilágosítással szolgál az iskola igazgatósága d. e. 10—11 ig d. u. 2—¹/₄ ig.

M. kir. kertészképző iskola igazgatósága.

Autóbusz Menetrend

Mohács—Baja között Bataszéken át.

Mohácsról ind.	4:45	13—
Bataszékre érkezik	5:45	14—
Bataszékéről ind.	8:40	14:10
Mohácsra érkezik	9:40	15:10

Csatlakozik a Baja felé ind. és bevárja a Bajáról Bataszékre érkező vonatokat. Közlekedik naponta.

Teljes tisztelettel
VARGA FERENC
gépgyár és garage
Mohács.

„STAUFFER“

jobb — emmenthália legjobb.
Mindenhol kapható.

Főlerakat:

Krausz Testvérek Utóda cégnél.

Hirdessen a Bajai Ujságban

A bajai gyümölcsértékesítő és központi szeszfőző szövetkezet

modernül felszerelve a Bachrach-féle faterlepen üzembe helyezett és a szőlősgazdák rendelkezésére áll.

Ki segítsen a szőlősgazdán, ha önmagán nem segít?
Tömörüljünk!

Minden szőlősgazda csak a szőlősgazdák szövetkezetében főzheti ki törkölyét, mert ez rá előnyösebb.

Angol, német, amerikai MOTORKERÉKPÁROK,

kerékpárok, varrógépek,
kötőgépek, írógépek,
szakszerű beszerzése



Fränkel és Horváth-nál.

Baja, Budapesti ut 15. szám.

Ruházati cikkek :
Legelőcsőbb vásárlási forrása
Welchner Lőrinc
Főiskereskedése Erzsébet kir.-utca 6

Instruktor

biztos sikerrel ad különórákat gimnazistáknak. Cím a kiadóhivatalban.



Igyál

KATHREINER-féle

KNEIPP

malátakávé

Gyermekeid nagyszerű itala,
amelytől erőteljesen fejlődnek.

Telefon: 288. hívja telefonon szükség esetén. Telefon: 288.

Már tudja mindenki,

hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2. szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés” című

új temetkezési vállalat

legelőcsőbban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagy választék. — Elvállal egyszerű és dísztemetőket, exhumálásokat, halottak szállítását bárhol. — Nagy választék élővirágokból és műkoszorúkból.

Miért olcsó? — Mert saját készítmény!

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

Tisztelt vevőink figyelmébe ajánljuk a most érkezett makói pelrezzselyem, sárgarépa,

nemesített édes tomas, tavasz ázó fokhagyma, őszi vagy dughagyma, vő őshagyma készleteinket.

Összes zöldség és hagyma neműinket makói kertészetekből szereztük be. Ella és rózsaszín turgonyát, fehér kemény kajú kaposztát rakláriól szállítunk.

STEIN terménykereskedő, Patak-utca 7. sz.